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I. Définir précisément (une à deux lignes maximum).

- Le complexe synaptonémal :

- Le promoteur d’un gène :

- Une unité de transcription :

- Un exon :

II. Quelles sont les principales modifications post-transcriptionnelles subies par les ARN messagers eucaryotes? Expliquez en vous aidant de schémas.
III. Dans les cas d'épistasie, le produit de deux gènes peut influer sur un même caractère. C'est le cas notamment de gènes codant pour des enzymes de certaines voies biochimiques. 


Dans le cas qui nous intéresse, deux enzymes sont en compétition pour un même substrat. Les gènes codant ces enzymes existent chacun sous deux formes allèliques actives (A,B) ou inactives (a,b). 


L'enzyme A, qui convertit le substrat en un produit violet, a une affinité beaucoup plus importante pour le substrat que l'enzyme B, qui convertit le substrat en produit rouge. La différence  d'affinité est si marquée que l'enzyme B ne peut travailler efficacement que si l'enzyme A est absente.
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a. Quels sont les génotypes possibles des individus et quels sont les phénotypes associés ? (expliquer) 


Le croisement entre un individu violet et un individu rouge (tous deux de race pure pour ces gènes) produit une population homogène d'individus violet.

b. Quels sont les génotypes possibles des deux parents ? (justifiez) .

c. Sachant que les individus obtenus en F1 sont hétérozygotes pour les deux gènes, quels seront les phénotypes observés en F2 (F1xF1) et dans quelles proportions ? (justifiez).

d. Proposez une voie biochimique permettant d'aboutir à une proportion 15:1 en F2  (rappelez vous que dans tous les cas, les rapports sont obtenus en additionnant certaines des quatre classes phénotypiques du rapport 9:3:3:1 de base) 

IV. Des chercheurs ont réalisé une coupe de foie de Pleurodèle qu'ils ont colorée au VMP

a. Qu'est-ce que le VMP et à quoi sert-il?

b. Faites le schéma d'un noyau interphasique et de ses constituants (soyez précis dans la légende).


Des chercheurs réalisent un fractionnement cellulaire à partir d'un foie entier. Le foie d'un animal est récupéré et broyé dans un milieu isotonique. L'extrait de broyage est filtré et le filtrat obtenu est soumis à une première centrifugation de 600 g. Le culot contenant essentiellement des noyaux est récupéré et le surnageant est centrifugé à 15000g (voir figure ci-dessous). L'opération est répétée quatre fois afin d'isoler les différents composants cellulaires.
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c. Comment s'appelle ce type de centrifugation ?

d. Pourquoi tous les composants cellulaires ne sont pas tous retrouvés dans le premier culot ?

e. Connaissez-vous une autre méthode pour séparer les organites cellulaires par centrifugation ? Expliquez son principe.
V. Les figures présentées ci-dessous montrent quelques stades de la méiose chez le criquet sud-américain Dichroplus silveira.

a. Déterminez le nombre haploïde de chromosomes de cette espèce.

b. Appariez les chromosomes homologues. Le mâle est-il homo- ou hétérogamétique (justifiez)?
[image: image3.wmf]
Fig. 1. Métaphase d'une spermatogonie (vue polaire)
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Figure 2.

c. A quelle phase de la méiose correspondent les clichés de la figure 2 ? 

d. Classez ces figures dans l'ordre chronologique. Quel élément vous permet de le faire ?.

e. Pourquoi ne trouve t'on que 4 structures dans les figures 2A et 2B ? Qu'indique la flèche de la figure 2B ?
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